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V Praze, dne 12. prosince 2025: V prostorách Poslanecké sněmovny Parlamentu České
republiky se uskutečnilo jednání mezi zástupci KDU-ČSL a Stephanem Mayerem,
poslancem německého Bundestagu a předsedou nově vytvořené česko-německé
parlamentní skupiny. Jednání se účastnil také velvyslanec Spolkové republiky Německo v
ČR Peter Reuss. Tématy jednání byla aktuální mezinárodněpolitická situace a perspektivy
budoucí spolupráce mezi Českem a Německem. KDU-ČSL při této příležitosti
reprezentovali Eduard Hulicius, náměstek ministra zahraničních věcí a místopředseda
KDU-ČSL, dále Hayato Okamura, člen zahraničního výboru Poslanecké sněmovny, a
František Talíř, předseda poslaneckého výboru pro mediální záležitosti. Součástí německé
delegace byl také Markus Ehm, ředitel nadace Hanns-Seidel-Stiftung pro střední Evropu.

Německo je pro Česko velmi důležitým ekonomickým, ale i politickým partnerem. To platí i
obráceně, jak zdůraznila německá delegace s tím, že Česká republika je 11. největším obchodním
partnerem Německa.

Diskuse se dotkla hned několika forem česko-německé spolupráce, například oblasti dopravy,
pracovního trhu, zdravotnictví nebo služeb v příhraničních regionech. I Německo se může v mnohém
učit od České republiky, například co se týká zapojení válečných uprchlíků z Ukrajiny do českého
pracovního trhu. „Vidím to v Jihočeském kraji, kde by některé sektory ekonomiky bez lidí z Ukrajiny
vůbec nemohly fungovat – například cestovní ruch nebo stavebnictví. Česku se práce lidí z Ukrajiny
vyplácí, takže zde nejde jen o morální postoj, ale i racionální rozhodnutí,“ zdůraznil poslanec
František Talíř. O začlenění Ukrajinců do české společnosti debatujeme s německou stranou
dlouhodobě. Proběhla řada konzultací skrze začleňování Ukrajinců na trh práce či návratnost z
pohledu příjmů do státní kasy.

Účastníci jednání nevynechali ani aktuální otázky mezinárodní bezpečnosti. Poslanec Stephan
Mayer vyjádřil jasnou podporu funkčnosti a smysluplnosti české muniční iniciativy, kterou
odstartovala končící vláda Petra Fialy.

„My Německo potřebujeme stejně jako ono potřebuje nás. I když je nyní v parlamentu skupina lidí,
kteří mají potřebu za každou cenu vyvolávat duchy minulosti a neustále něčím strašit, myslím si, že
naprostá většina poslanců je racionální a má zájem na co nejužší spolupráci s německou stranou, ať
už v oblasti hospodářství, bezpečnosti, obranyschopnosti, v rámci struktur Evropské unie nebo
přeshraničních vztahů,“ shrnul poslanec Hayato Okamura.

Během jednání navrhl poslanec Stephan Mayer, že by v budoucnosti mohlo vzniknout česko-německý
mládežnický projekt, ideálně pod střechou Česko-německého fondu budoucnosti. Něco podobného již
funguje mezi Německem a Francií a také mezi Německem a Řeckem. Projekt by výrazně přispěl k
bourání vzájemné bariéry a usnadnil by i vzájemnou spolupráci. „Myšlenku vytvoření česko-
německého mládežnického projektu určitě podporujeme, přineslo by to i potřebnou novou dynamiku
do působnosti Česko-německého fondu budoucnosti. Ten nyní prochází generační obměnou. Důležité
je hledět do budoucnosti, ne minulosti,“ řekl místopředseda KDU-ČSL Eduard Hulicius.
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